

KÉT EMLÉKÜLÉS

*Apácai Csere János* születésének 350. évfordulója alkalmából az Apácai Emlék-bizottság emlékülést rendezett a Magyar Tudományos Akadémián 1975. június 13-án. ORTUTAY Gyula, az Apácai Emlékbizottság elnöke mondott bevezető szavakat, majd pedig a következő előadások hangzottak el: POLINSZKY Károly oktatási miniszter: *Apácai Csere János oktatáspolitikai öröksége.* — MÁTRAI László akadémikus, az MTA II. Osztályának elnöke: *Apácai helye az európai gondolkodás történetében.* — DANCSULY András: a kolozsvári Babeş—Bolyai Egyetem tanára: *Apácai Csere János nevelői tevékenysége Kolozsváron.* Az emlékülés végén az oktatási miniszter átadta az Apácai-díjakat.

A Magyar Tudományos Akadémia Pedagógiai Bizottságának Neveléstörténeti Albizottsága, a Magyar Pedagógiai Társaság Kisgyermeknevelési Szakosztálya és a Fejér megyei Tanács Művelődésügyi Osztálya BRUNSZVIK Teréz születésének 200. évfordulója alkalmából emlékülést rendezett 1975. október 3—4-én Székesfehérvárott és Martonvásáron. A tudományos tanácskozást SIMON Gyula, a Magyar Pedagógiai Társaság főttkára nyitotta meg, majd az előadások következtek:

DEMETER Zsófia muzeológus: *Brunszvik Teréz és Martonvásár.* — VÁG Ottó kandidátus, egy. docens: *Brunszvik Teréz óvodaszervező tevékenysége.* — ZIBOLEN Endre kandidátus, a Felsőoktatási Pedagógiai Kutatóközpont igazgatója: *Brunszvik Teréz óvodáinak belső életéről.* — OROSZ Lajos kandidátus, egy. docens: *Brunszvik Teréz és a korabeli iskolaszervező mozgalmak.* — SZABADI Ilona főisk. docens: *Az óvoda és az iskola kapcsolata.* — HORVÁTH Lászlóné vezető óvónő: *Brunszvik Teréz és az óvodákat terjesztő Nemzeti Egyesület.* — LÁZI Imréné vezető óvónő: *Az első, pedagógiai témájú székfoglaló a Magyar Tudományos Akadémián.* — BAJKÓ Mátyás kandidátus, egy. docens: *Brunszvik Teréz és a reformkor.* — MÉSZÁROS István kandidátus, egy. adjunktus: *Brunszvik Teréz és a hazai népoktatás.*

A tudományos emlékülés résztvevői Martonvásáron megkoszorúzták Brunszvik Teréz síremlékét. Megemlékezést mondott SERES József, a Fejér megyei Tanács elnökhelyettese.